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Sporządzono: 04.05.2026

Protokół z sesji

XXIV Sesja Rady Gminy Warnice
data posiedzenia: 30-04-2026

miejsce posiedzenia: Dom Strażaka w Warnicach

Porządek obrad

Otwarcie obrad.1.
Stwierdzenie quorum.2.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.3.
Informacja Wójta z prac pomiędzy sesjami.4.
Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Sołtysa Sołectwa Obryta oraz podziękowanie5.
dotychczasowym Sołtysom.
Ocena stanu porządku publicznego w Gminie Warnice za 2025 r.6.

Informacja Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach.A.
Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach.B.
Informacja Ochotniczych Straży Pożarnych.C.
Informacja Straży Gminnej w Warnicach.D.

Informacja na temat stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Warnice.7.
Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Warnice za 2024 r.8.
Przyjęcie wyciągu z protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Warnice z dnia 27 marca 2026 r.9.
(Projekt Nr 14/2026) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa10.
Powiatowego w Pyrzycach wraz z autopoprawką.
(Projekt Nr 15/2026) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Starostwa11.
Powiatowego w Pyrzycach
(Projekt Nr 16/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Warnice na rok 2026.12.
(Projekt Nr 17/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej13.
Gminy Warnice na lata 2026-2032.
(Projekt Nr 18/2026) Podjęcie uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej.14.
(Projekt Nr 19/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze15.
inkasa, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Wolne wnioski, komunikaty i ogłoszenia.16.
Zamknięcie obrad.17.

Wykaz głosowań

Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Warnice za 2024 r. (2026-04-30 10:43:32)1.
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Małgorzata Brząkała; Bartosz Gonczarow; Michał
Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek;
Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie wyciągu z protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Warnice z dnia 27 marca 2026 r.2.
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(2026-04-30 10:45:46)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Małgorzata Brząkała; Bartosz Gonczarow; Michał
Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek;
Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w3.
Pyrzycach (Projekt Nr 14/2026) wraz z autopoprawką. (2026-04-30 10:54:20)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 10 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Małgorzata Brząkała; Bartosz Gonczarow; Michał
Kusy; Magdalena Lechnata; Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Urszula Sroka;
PRZECIW - 3 - Patryk Kwapisz; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Starostwa Powiatowego w4.
Pyrzycach (Projekt Nr 15/2026). (2026-04-30 10:56:47)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Małgorzata Brząkała; Bartosz Gonczarow; Michał
Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek;
Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Warnice na rok 2026 (Projekt Nr 16/2026).5.
(2026-04-30 10:57:37)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Małgorzata Brząkała; Bartosz Gonczarow; Michał
Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek;
Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Warnice na lata6.
2026-2032 (Projekt Nr 17/2026). (2026-04-30 10:58:39)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Małgorzata Brząkała; Bartosz Gonczarow; Michał
Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek;
Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej (Projekt Nr 18/2026). (2026-04-30 11:00:34)7.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Małgorzata Brząkała; Bartosz Gonczarow; Michał
Kusy; Patryk Kwapisz; Magdalena Lechnata; Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek;
Urszula Sroka; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
PRZECIW - 0 -
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WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia8.
inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso (Projekt Nr 19/2026). (2026-04-30
11:02:40)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 3 ), nieobecni: 2
ZA - 10 - Maciej Banicki; Marek Brodowski; Bartosz Gonczarow; Michał Kusy; Patryk Kwapisz;
Piotr Piwoni; Krzysztof Pragier; Bogdan Skoczek; Ryszard Staszewski; Paulina Stępień;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

Ad.1. Otwarcie obrad.

Obrady XXIV Sesji Rady Gminy o godz. 9.03 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Warnice Pan Marek
Brodowski. 

W obradach uczestniczyli: 

-Wójt Gminy Warnice Pan Grzegorz Nizio, 

-Skarbnik Gminy Warnice Pani Katarzyna Walerowska, 

-Komendant Straży Gminnej Pan Czesław Fiałko,

- Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach kom. Dawid Symela,

-Zastępca Komendanta Powiatowego PSP mł. bryg. mgr inż. Michał Jabłoński,

-Prezes Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Warnicach dh Patryk
Piasecki,

Pracownik Wydziału Dróg Starostwa Powiatowego w Pyrzycach Pan Tomasz Posyniak,

-Radni Powiatu Pyrzyckiego p. Teresa Suliga, p. Jan Chmielewski, 

-Sołtysi Gminy Warnice, 

W obradach uczestniczyli również pracownicy Urzędu Gminy w Warnicach: Pani Emilia Knap oraz Pan
Ireneusz Rożuk.

Ad.2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący poinformował, że w obradach bierze udział 13 radnych, stwierdzając jednocześnie
quorum uprawniające Radę do podejmowania uchwał. 

Nieobecny był Radny p. Paweł Piwoni oraz Radny p. Grzegorz Pieńkowski.

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.3. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
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W punkcie trzecim porządku obrad, dotyczącym zgłaszania zmian do porządku obrad sesji,
Przewodniczący zapytał, czy są wnioski o jego modyfikację. 

Brak zgłoszeń.

Ad.4. Informacja Wójta z prac pomiędzy sesjami.

Wójt Gminy Warnice szczegółowo przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. Brak pytań do
informacji. 

Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.5. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Sołtysa Sołectwa Obryta oraz podziękowanie
dotychczasowym Sołtysom.

Złożono podziękowania p. Ewie Czawłytko – byłej Sołtys Sołectwa Obryta za zaangażowanie oraz
działalność na rzecz lokalnej społeczności. Następnie dokonano uroczystego wręczenia zaświadczenia
o wyborze na Sołtysa Sołectwa Obryta p. Marzenie Ruchlickiej. Na zakończenie wyrazy uznania oraz
podziękowania skierowano do p. Julii Laps – byłej Sołtys Sołectwa Wójcin, podkreślając jej wkład w
rozwój sołectwa oraz wieloletnią współpracę z mieszkańcami i samorządem gminnym.

Ad.6. Ocena stanu porządku publicznego w Gminie Warnice za 2024 r.

A. Informacja Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach.

Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach kom. Dawid Symela
poinformował o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Warnice oraz
przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej policji w Pyrzycach. Informacja stanowi
załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

B.Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pyrzycach.

Zastępca Komendanta Powiatowego PSP mł. bryg. mgr inż. Michał Jabłoński omówił stan ochrony
przeciwpożarowej na terenie Gminy Warnice w roku 2025. Informacja stanowi załącznik nr 4 do
niniejszego protokołu.

C. Informacja Ochotniczych Straży Pożarnych.

Prezes Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Warnicach dh Patryk Piasecki
omówił stan porządku publicznego w Gminie Warnice za rok 2025. Informacja stanowi załącznik nr 5
do niniejszego protokołu.

D. Informacja Straży Gminnej w Warnicach.

Komendant Straży Gminnej w Warnicach p. Czesław Fiałko szczegółowo przedstawił najważniejsze
informacje na temat działalności Straży Gminnej w Warnicach. Informacja stanowi załącznik nr 6 do
niniejszego protokołu.

Wójt Gminy Warnice p. Grzegorz Nizio w imieniu własnym oraz mieszkańców gminy Warnice złożył
serdeczne podziękowania przedstawicielom służb mundurowych za ich ciężką pracę i bardzo dobrą
współpracę z samorządem gminnym. Wyraził wdzięczność za codzienną służbę na rzecz
bezpieczeństwa mieszkańców. Szczególne słowa uznania skierował również do Komendanta Straży
Gminnej p. Czesława Fiałko, zaznaczając, że wielokrotnie wykonuje on obowiązki wykraczające poza
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standardowy zakres pracy, wykazując się dużym zaangażowaniem i dyspozycyjnością. Na
zakończenie wyraził nadzieję na dalszą dobrą współpracę w kolejnym roku.

Ad.7. Informacja na temat stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Warnice.

Przedstawiciel Starostwa Powiatowego w Pyrzycach p. Tomasz Posyniak poinformował o zadaniach
drogowych zrealizowanych w 2025 roku na terenie Gminy Warnice oraz powiatu. Wskazał, że
zakończono modernizację nawierzchni drogi powiatowej w miejscowości Wierzbno. Opracowano
również dokumentację dotyczącą przebudowy drogi powiatowej Obryta–Lubiatowo na odcinku
Obryta–Stary Przylep. Wykonano remont drogi powiatowej Obryta–Lubiatowo na odcinku
Zaborsko–Lubiatowo, a także zrealizowano pierwszy etap przebudowy drogi powiatowej na odcinku
Obryta–Stary Przelew. Ponadto wykonano naprawę pobocza na odcinku Dębica–Warnice, naprawę
chodnika w miejscowości Warnice oraz modernizację drogi w miejscowości Grędziec.

Poinformował również, że w 2026 roku planowana jest realizacja drugiego etapu przebudowy drogi
powiatowej nr 1571 na odcinku Obryta–Stary Przylep oraz modernizacja drogi Obryta–Lubiatowo na
odcinku Zaborsko–Lubiatowo.

Dodał, że Wydział Dróg na bieżąco realizuje zadania związane z utrzymaniem dróg powiatowych, w
tym wykaszanie poboczy. Wskazał, że sieć dróg powiatowych obejmuje ponad 350 km dróg oraz
blisko 1000 km poboczy wymagających utrzymania. W 2025 roku na drogach powiatowych
wykorzystano blisko 40 ton emulsji asfaltowej, ponad 225 ton żwiru kamiennego oraz 75 ton masy na
zimno. Wykonano także odbudowę oznakowania drogowego na terenie powiatu, zaznaczając, że
działania w tym zakresie są nadal kontynuowane.

W dyskusji Radny p. Bogdan Skoczek odniósł się do przedstawionej informacji, wskazując, że
oczekiwał bardziej szczegółowego omówienia stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Warnice.
Podkreślił, że przedstawione dane dotyczyły głównie inwestycji oraz ilości wykorzystanych materiałów,
natomiast zabrakło informacji, które odcinki dróg wymagają pilnych remontów i jakie działania
planowane są w kolejnych latach. Zaznaczył, że mieszkańcy zgłaszają liczne uwagi dotyczące złego
stanu dróg, w szczególności niebezpiecznych odcinków i ubytków nawierzchni.

Przedstawiciel Wydziału Dróg odpowiedział, że stan dróg na terenie gminy oraz całego powiatu jest
znany służbom drogowym. Wskazał m.in. na bardzo zły stan drogi na Przewłoki, a także innych
odcinków wymagających pilnych napraw. Poinformował, że powiat jest w trakcie zakupu samochodu
ciężarowego oraz specjalistycznego urządzenia do naprawy nawierzchni, co ma usprawnić realizację
prac remontowych. Zwrócił uwagę, że problem złego stanu dróg dotyczy wielu miejscowości na
terenie całego powiatu, a Wydział Dróg dysponuje ograniczonymi zasobami kadrowymi.

Radny p. Bogdan Skoczek podkreślił, że właśnie takich konkretnych informacji oczekiwali radni i
mieszkańcy – wskazania, które odcinki są uznawane za priorytetowe oraz jakie działania planowane są
w najbliższym czasie. Przytoczył również sytuację dotyczącą niebezpiecznego ubytku w nawierzchni w
w. Branim, wskazując, że ostatecznie gmina własnymi siłami podjęła działania zabezpieczające.

Przedstawiciel Wydziału Dróg zaznaczył, że powiat współpracował w tym zakresie z gminą i
przekazywał materiały potrzebne do wykonania napraw.

Radna p. Małgorzata Brząkała zwróciła uwagę, że mieszkańcy od roku oczekują na naprawę chodnika
znajdującego się na końcu miejscowości obok hydrantu w m. Grędziec. Wnioskowała również o
przycięcie zakrzaczeń poboczy wzdłuż drogi od budynku nr 12 do końca miejscowości, wskazując, że
podczas mijania się pojazdów dochodzi do zarysowań samochodów. Podziękowała także za wykonane
wcześniej prace związane z oczyszczeniem i pogłębieniem rowu, jednocześnie pytając o możliwość
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wykonania prac przy zjeździe na drogę wojewódzką. Zwróciła również uwagę na konieczność
usunięcia lub przycięcia drzew znajdujących się na zakręcie drogi prowadzącej do miejscowości
Wierzbno, podkreślając, że ograniczają one widoczność i mogą wpływać na bezpieczeństwo ruchu
drogowego.

Radny p. Ryszard Staszewski poruszył kwestie związane ze stanem drogi z Warnic do Reńska oraz
drogi Obryta – Wierzbno, wskazując, że po wykonanej wycince drzew i zakrzaczeń pozostałości
znajdują się na poboczach i do chwili obecnej nie zostały uprzątnięte. Zwrócił również uwagę, że brak
jest odpowiedniego nadzoru nad wykonywanymi pracami oraz pracownikami realizującymi te zadania.
Zwrócił uwagę, że często można zauważyć pojazdy służb drogowych stojące przy drodze, natomiast
mieszkańcy nie widzą realnych postępów prac. Podkreślił, że jego zdaniem konieczne jest bardziej
skuteczne działanie oraz egzekwowanie jakości wykonywanych robót lub zlecenie prac firmom
zewnętrznym. 

Sołtys Sołectwa Warnice Przysiółek p. Anieszka Gonerka, poruszyła temat drogi Warnice – Reńsko,
wskazując, że po wycince topoli pozostałości zostały pozostawione na poboczach, a korzenie drzew
spowodowały uszkodzenia nawierzchni asfaltowej. Podkreśliła, że problem nadal nie został
rozwiązany, a kierowcy zmuszeni są do bardzo wolnej jazdy, aby nie uszkodzić pojazdów. Poprosiła o
monitorowanie tej sprawy.

Wójt zabrał głos i podkreślił, że zarówno on, jak i pracownicy urzędu, mają świadomość licznych
potrzeb związanych z infrastrukturą drogową na terenie gminy. Jednocześnie zaznaczył, że
współpraca z Wydziałem Dróg układa się bardzo dobrze. Podziękował przedstawicielowi wydziału, p.
Tomaszowi, za zaangażowanie oraz gotowość do współpracy pomimo trudności organizacyjnych,
kadrowych i finansowych. Wójt zaznaczył, że mimo wielu problemów i zaległości narastających przez
lata, przedstawiciele wydziału dróg pozostają otwarci na rozmowy oraz podejmują działania w miarę
posiadanych możliwości. Poprosił również o przekazanie podziękowań pracownikom wydziału oraz
dyrektorowi jednostki za dotychczasową współpracę.

P. Tomasz Posyniak zwrócił się z prośbą o przekazanie po zakończeniu sesji pisma obejmującego
wszystkie zgłaszane podczas obrad kwestie i wnioski wymagające podjęcia działań.

Głos zabrała również Radna Powiatowa p. Teresa Suliga, która podkreśliła, że problemy drogowe są
zgłaszane, sama złożyła już ponad 30 interpelacji dotyczących spraw drogowych i bezpieczeństwa.
Podała na przykład złożoną interpelację dotyczącą wykonania dokumentacji na drogę na Barnim oraz
wycinki zakrzaczeń w Reńsku, gdzie ograniczona widoczność znaków drogowych wpływa na
bezpieczeństwo kierowców. Zaznaczyła, że są to wieloletnie zaniedbania wymagające
systematycznych działań, a zakres wykonywanych prac jest niewystarczający. Pozytywnie oceniła
wykonane pobocze w kierunku Dębicy, wskazując, że podobnie powinny wyglądać kolejne odcinki
dróg. Zwróciła uwagę, że zasadne byłoby wykonywanie przynajmniej jednego odcinka pobocza
rocznie. Poruszyła również problem drogi na Kłęby, gdzie ze względu na zakrzaczenia pojazdy mają
trudności z mijaniem się, a także wskazała na konieczność wykonania prac wycinkowych przy drodze
za Starym Przylepem w kierunku Zaborska.

Przedstawiciel Starostwa wskazał, aby nie oczekiwać, że wieloletnie zaniedbania uda się usunąć w
ciągu półtora roku jego pracy. Podkreślił, że problemy narastały przez wiele lat i wymagają czasu oraz
systematycznych działań.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał p. Suligę czy te interpretacje docierają do wydziału dróg.

Radna Powiatowa p. Teresa Suliga wskazała, że na pewno docierają, jednak część z nich nie uzyskuje
poparcia podczas głosowań na sesjach powiatu. Podkreśliła również fatalny stan drogi do Reńska,
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zwracając uwagę na konieczność pilnego podjęcia działań naprawczych oraz wyraziła nadzieję na
dobrą współpracę.

Informacja dot. stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Warnice stanowi załącznik nr 7 do
niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę (godz. 10:25).

Przewodniczący Rady wznawia obrady o godz. 10:42.

Ad.8. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Warnice za 2024 r.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy Radni zapoznali się z przedstawionym dokumentem, po
czym poprosił o stanowiska komisji. 

Brak pytań.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Wyniki
głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod pozycją nr 1. Ocena stanowi załącznik nr 8 do
do niniejszego protokołu.

Ad.9. Przyjęcie wyciągu z protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Warnice z dnia 27 marca 2026
r.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wyciąg z protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Warnice z
dnia 27 marca 2026 r.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod
pozycją nr 2. Wyciąg z protokołu stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Wyciąg z protokołu został przyjęty jednogłośnie, bez odczytywania.

Ad.10. (Projekt Nr 14/2026) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla
Starostwa Powiatowego w Pyrzycach wraz z autopoprawką.

Przewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu
uchwały wraz z autopoprawką.

Głos zabrał Wójt, który odczytał treść autopoprawki.

Autopoprawka 

W projekcie Uchwały Nr 14/2026 Rady Gminy Warnice w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla
Starostwa Powiatowego w Pyrzycach zaszła omyłka pisarska polegająca na nieprawidłowym
wskazaniu nazwy zadania inwestycyjnego. 

W treści § 1 projektu uchwały oraz w uzasadnieniu zmienia się nazwa zadania:

"Modernizacja drogi 1571Z Obryta-Lubiatowo (Zaborsko-Lubiatowo)" 

która otrzymuje następujące brzmienie:

"Modernizacja drogi powiatowej 1571Z Obryta-Lubiatowo na odcinku Zaborsko-Lubiatowo".
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Uzasadnienie:

Autopoprawka ma charakter wyłącznie porządkujący i doprecyzowujący oraz nie wpływa na zakres
rzeczowy zadania ani wysokość planowanej pomocy finansowej. Jej celem jest zapewnienie zgodności
treści projektu uchwały z prawidłowym brzmieniem nazwy zadania inwestycyjnego.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Radny p. Ryszard Staszewski podkreślił, że gmina często nie posiada środków nawet na drobniejsze
potrzeby mieszkańców, podczas, gdy na dofinansowanie inwestycji powiatowej przeznaczana jest
znaczna kwota. Zaznaczył, że środki te mogłyby zostać wykorzystane na potrzeby gminne, w
szczególności na poprawę lokalnych dróg. Jednocześnie przyznał, że inwestycja drogowa jest
potrzebna, jednak poinformował, że będzie głosował przeciwko uchwale.

W dyskusji zabrał głos również Radny p. Maciej Banicki, który zaznaczył, że podziela obawy dotyczące
wysokości środków przekazywanych przez gminę, jednak uznał realizację inwestycji za bardzo ważną
dla mieszkańców. Poinformował, że pomimo wątpliwości będzie głosował za przyjęciem uchwały.

Następnie głos zabrał Radny p. Bogdan Skoczek i podkreślił, że komisja pozytywnie zaopiniowała
projekt uchwały, mając świadomość znaczenia inwestycji drogowej oraz wcześniejszych ustaleń
dotyczących współpracy z powiatem. Zwrócił uwagę, że odczucia radnych są różne, jednak droga jest
potrzebna i komisja rekomenduje przyjęcie uchwały. Poinformował również, że zagłosuje za jej
podjęciem.

Radna p. Urszula Sroka wskazała, że warto wspierać finansowo realizację inwestycji drogowych,
ponieważ w kolejnych latach mogą być wykonywane następne odcinki dróg na terenie gminy.
Podkreśliła zły stan dróg i zaznaczyła, że jej zdaniem przekazanie środków jest zasadne.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który przedstawił szczegóły inwestycji obejmującej modernizację
drogi powiatowej na odcinku Zaborsko–Lubiatowo o wartości ponad 3,2 mln zł. Poinformował również,
że realizowany będzie kolejny odcinek drogi Obryta–Stary Przylep. Wójt zaznaczył, że co do zasady nie
jest zwolennikiem dofinansowywania inwestycji należących do innych jednostek samorządu
terytorialnego, jednak uważa, że współpraca z powiatem, Urzędem Marszałkowskim oraz Urzędem
Wojewódzkim jest konieczna. Podkreślił, że brak zaangażowania ze strony gminy mógłby w przyszłości
utrudnić dalszą współpracę przy realizacji kolejnych inwestycji. Przyznał, że środki te mogłyby zostać
przeznaczone na inne potrzeby gminy, jednak uznał, że dla dobra dalszej współpracy i realizacji
inwestycji drogowych zasadne jest udzielenie wsparcia finansowego. Wójt zwrócił się do radnych z
prośbą o poparcie projektu uchwały.

Z powodu braku kolejnych zgłoszeń Przewodniczący poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką pod
głosowanie.

Uchwała wraz z autopoprawką została przyjęta. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie
głosowań pod pozycją nr 3. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.11. (Projekt Nr 15/2026) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla
Starostwa Powiatowego w Pyrzycach.

Przewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu
uchwały i udzielił głosu p. Wójtowi, który wyjaśnił, że projekt uchwały był omawiany podczas
posiedzenia komisji. Podkreślił, że inicjatywa powstała z potrzeby mieszkańców sołectwa Reńsko, a
liderką przedsięwzięcia jest Radna Magdalena Lechnata, która wystąpiła w imieniu mieszkańców.
Podkreślił, że z uwagi na kwestie bezpieczeństwa zasadne jest wykonanie dokumentacji, która
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umożliwi realizację chodnika przez Starostwo Powiatowe w przyszłym roku. Wyjaśnił, że po stronie
gminy będzie przygotowanie dokumentacji, natomiast po stronie starostwa wykonanie chodnika.
Dodał, że odbył już spotkanie ze Starostą Pyrzyckim w tej sprawie i po podpisaniu stosownego
porozumienia możliwa będzie realizacja inwestycji.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań
pod pozycją nr 4. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 12. (Projekt Nr 16/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Warnice
na rok 2026.

Przewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu
uchwały.

Zapytał również, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań
pod pozycją nr 5. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.13. (Projekt Nr 17/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Warnice na lata 2026-2032.

Przewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu
uchwały.

Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań
pod pozycją nr 6. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.14. (Projekt Nr 18/2026) Podjęcie uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej.

Przewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu
uchwały.

Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi, który poinformował, że projekt uchwały został przygotowany
przez referat finansowy, po czym poprosił Skarbnik Gminy o omówienie projektu.

Skarbnik wyjaśniła, że opłata prolongacyjna jest często określana jako „ulgowe odsetki”. Zaznaczyła,
iż w przypadku nieterminowej wpłaty podatku naliczane są ustawowe odsetki za zwłokę, natomiast
opłata prolongacyjna wynosi 50% wysokości tych odsetek w sytuacji, gdy organ podatkowy wyrazi
zgodę na przesunięcie terminu płatności. Doprecyzowała, że opłata ta występuje w przypadku
wydania decyzji o odroczeniu terminu płatności podatku lub rozłożeniu zaległości na raty.

Przewodniczący podziękował Skarbnik za przedstawione informacje i zarządził głosowanie nad
projektem uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej.
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Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań
pod pozycją nr 7. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad.15. (Projekt Nr 19/2026) Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w
drodze inkasa, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Przewodniczący poinformował, że 3 radnych zostało wyłączonych z głosowania , gdyż jednocześnie
pełnią funkcję sołtysów.

1. Magdalena Lechnata

2.Urszula Sroka

3.Małgorzata Brząkała 

Przewodniczący poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie projektu
uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję i udzielił głosu Wójtowi Gminy.

Wójt wyjaśnił, że w związku z wyborami sołtysów w sołectwach Obyta i Wójcin konieczne było
dokonanie zmian wśród inkasentów. Poinformował, że p. Ewę Czabłytko zastąpi p. Marzena Ruchlicka.
Dodał również, iż w sołectwie Wójcin nie wybrano sołtysa, dlatego mieszkańcy będą zobowiązani do
uiszczania drugiej raty podatku przelewem lub bezpośrednio w Urzędzie Gminy. Zaznaczył także, że
po opublikowaniu uchwały przez Urząd Wojewódzki nowo wybrana Sołtys Sołectwa Obyta będzie
upoważniona do poboru drugiej raty podatków.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Z powodu braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 3 Radnych zostało wyłączonych z głosowania z
uwagi na konflikt interesów.  Wyniki głosowania przedstawione są w wykazie głosowań pod
pozycją nr 8. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 16. Wolne wnioski, komunikaty i ogłoszenia.

W tym punkcie głos zabrał Radny p. Maciej Banicki, który zapytał o planowaną modernizację placu
zabaw w miejscowości Warnice oraz o etap realizacji wniosku dotyczącego doposażenia obiektu.

Wójt poinformował, że do Urzędu Marszałkowskiego został złożony Grant Sołecki dotyczący trzech
placów zabaw – w Warnicach, Warnicach-Przysiółku oraz Nowym Przylepie – i obecnie gmina oczekuje
na rozstrzygnięcie konkursu. Podkreślił, że plac zabaw w Warnicach należy do najstarszych na terenie
gminy, dlatego jego modernizacja jest istotna. Dodał również, że prowadzone są przeglądy wszystkich
placów zabaw w gminie.

Następnie głos zabrał Radny p. Ryszard Staszewski, który odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi
dotyczących współpracy ze Starostwem Powiatowym. Zwrócił uwagę, że z jednej strony pojawiają się
krytyczne uwagi wobec działań powiatu, a z drugiej strony kierowane są podziękowania za
współpracę. Poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.

W odpowiedzi Wójt podkreślił, że jego podziękowania były skierowane do pracowników wykonujących
bieżące zadania i współpracujących z urzędem gminy, a nie do osób odpowiedzialnych za
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podejmowanie decyzji dotyczących zakresu realizowanych prac. Wyjaśnił, że docenia zaangażowanie
pracowników, mimo iż gmina nadal zgłasza zastrzeżenia dotyczące zakresu wykonywanych robót,
liczby koszeń czy harmonogramu działań. Zaznaczył, że nie jest w pełni usatysfakcjonowany
poziomem realizacji zadań na szczeblu powiatowym, jednak uważa, że pracownikom należy się
uznanie za wykonywaną pracę.

Kolejno Radna p. Urszula Sroka zapytała o możliwość przełożenia lub naprawy chodnika po lewej
stronie od kościoła w m. Zaborsko.

Wójt wyjaśnił, że należy rozróżnić bieżące naprawy od kompleksowego przełożenia chodnika.
Wskazał, iż doraźne naprawy mogą być wykonywane tam, gdzie występuje zagrożenie
bezpieczeństwa, natomiast pełna modernizacja wymaga znacznych nakładów finansowych i obecnie
nie jest planowana. Odnosząc się do przyszłych działań, podkreślił znaczenie funduszu sołeckiego oraz
inicjatywy samych sołectw w zakresie wskazywania priorytetowych inwestycji, takich jak doświetlenia
przejść dla pieszych, remonty dróg czy infrastruktura przystankowa. Zwrócił uwagę na dobrą
współpracę z niektórymi sołectwami, które przeznaczają środki funduszu sołeckiego na poprawę
bezpieczeństwa i infrastruktury. Dodał również, że prowadzone są rozmowy z przedstawicielami
sołectw na temat najpilniejszych potrzeb lokalnych społeczności.

Sołtys Sołectwa Stary Przylep p. Zbigniew Tyczkowski poinformował o organizowanym za Starostwem
Powiatowym w Pyrzycach festynie charytatywnym dla mieszkanki gminy Warnice i zachęcił do udziału
oraz wsparcia inicjatywy. 

Następnie była Sołtys Sołectwa Obryta p. Ewa Czawłytko korzystając z okazji, podziękowała również
pracownikom Urzędu Gminy za życzliwość, pomoc i wsparcie okazywane podczas wieloletniej
współpracy.

Radny p. Ryszard Staszewski przekazał prośbę mieszkańców swojej miejscowości dotyczącą świetlicy
wiejskiej. Wyjaśnił, że mieszkańcy oczekują zakończenia procedur odbiorowych, ponieważ obiekt jest
już wyposażony w sprzęty, jednak nadal nie może być użytkowany. Wskazał, że wcześniejsze
problemy z wodą zostały rozwiązane, a mieszkańcy chcieliby jak najszybciej korzystać ze świetlicy.

Wójt poinformował, że dokumenty niezbędne do odbioru obiektu zostały już złożone do Powiatowego
Inspektora Nadzoru Budowlanego i procedura jest na końcowym etapie. Zaznaczył, że gmina oczekuje
obecnie na finalizację formalności związanych z dopuszczeniem świetlicy do użytkowania.

Radny p. Ryszard Staszewski wyraził niezrozumienie w kwestii braku odbioru przedmiotowej świetlicy,
wskazując, że inna świetlica o takim samym charakterze została odebrana już znacznie wcześniej.

Wójt zaprosił radnego oraz sołtys do urzędu gminy w celu przedstawienia szczegółowych informacji
oraz dokumentacji dotyczącej realizowanej sprawy. Wyjaśnił, że część dokumentów została
poprawiona i zaktualizowana z uwagi na wcześniejsze nieprawidłowości w ich wykonaniu. Podkreślił,
że obecnie inwestycja znajduje się już na końcowym etapie realizacji.

Wójt na zakończenie odniósł się do organizowanego wydarzenia charytatywnego dla mieszkanki
gminy ze Starego Przylepu. Zaznaczył, że w pomoc zaangażowało się Sołectwo Stary Przylep,
Ochotnicza Straż Pożarna, pracownicy urzędu oraz mieszkańcy. Poinformował, że piknik charytatywny
odbędzie się następnego dnia o godzinie 11:00 przy Starostwie Powiatowym w Pyrzycach i zaapelował
do mieszkańców o udział oraz wsparcie inicjatywy, podkreślając znaczenie solidarności i wspólnego
działania w sytuacjach wymagających pomocy.

Ad.17. Zamknięcie obrad.
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 11.17 Przewodniczący zakończył obrady XXIV
Sesji Rady Gminy Warnice.

sporządził
Emilia Knap

przewodniczący
Marek Brodowski


